

# 大同市公安局政治部主任被杀

## 另有3人受伤,嫌犯系大同市公安局交警支队南郊大队副教导员

综合新华社太原1月30日电(记者 胡靖国)记者从山西省公安厅获悉,山西大同市公安局政治部主任李慧敏一家29日深夜遭遇歹徒袭击,李慧敏死亡,另有3人受伤。目前犯罪嫌疑人宋建忠已被抓捕归案,宋建忠系大同市公安局交警支队南郊大队副教导员。

1月30日零时许,大同市公安局110指挥中心接到报

警称:大同市凤凰园8号楼发生一起命案。接到报警后,市公安局110迅速指令有关警力赶到现场。经现场勘查初步查明:死者系大同市公安局政治部主任李慧敏,其家中还有3人受伤,分别为:徐某,女,40岁,系死者的亲戚;田某,女,19岁,保姆;小男孩,1岁,系死者孙子。4名受害人致死致伤原因为钝器击打。经过调查,大同市公安局确定犯罪

嫌疑人为大同市公安局交警支队南郊大队副教导员宋建忠。据知情人称,犯罪嫌疑人是敲开李慧敏的家门后开始实施犯罪行为的,作案后,犯罪嫌疑人驾车逃跑。

案件发生后,山西省公安厅组织指挥大同、朔州、忻州等地公安机关设卡堵截,协调内蒙古自治区公安机关在相关地区设卡堵截,迅速展开追捕工作。大同市公安

局在进行现场勘查的同时,派出6路追捕队伍分别向不同方向追捕。

30日6时20分,专案民警在内蒙古警方的协助下,在呼和浩特市境内将犯罪嫌疑人缉捕归案。目前,此案正在调查审理之中。

据悉,李慧敏曾系大同市第十一届政协委员法制委员会委员,今年50多岁,系女性。

# 广东国恩寺发现七粒佛舍利

新华社广州1月30日专电(刘焯 黄小润)有“岭南第一圣域”之称的广东省新兴县龙山国恩寺,近日发现七粒佛舍利。

国恩寺是中国禅宗六祖惠能的旧居和圆寂之所。2006年12月28日,新兴县龙山国恩寺2名寺内职工在报恩塔西侧开挖排水沉沙池时,发现一批珍贵文物。2007年1月4日至7日,省文物考古研究所根据省文物管理局的

指示,在新兴县文化局、宗教局、国恩寺等部门的全力支持下,对文物出土地点再次进行了认真考古挖掘。经省文物鉴定站鉴定,2006年12月28日发现的七粒乳白色珠状物属舍利。

在国恩寺重光的舍利是骨质,剖面近圆形,最大的直径0.35厘米,最小的直径0.15厘米,可能是初祖达摩从印度带到中国,代代相传,传到六祖惠能被带回国恩寺的。



发现的七粒佛舍利

# 广东汕头7人惨遭割喉身亡

前日凌晨,广东汕头市潮南区仙城镇老五乡白沙垌村发生血案,7人惨遭割喉死亡,死者分别是村民姚永强夫妇、其80岁的老母亲、16岁的儿子、14岁的女儿三代共5人,以及颜钟喜夫妇这两名关系人。

案件发生后,引起广东省公安厅、汕头市有关部门的高度重视。汕头公安局立即成立“01·29”凶杀案专案指挥部,省委常委、政法委书记、省公安厅厅长梁国聚等领导对案件侦破工作做了具体指示,省厅刑侦局等人员也组成了工作组。目前,案件正在大力侦查之中。



事发现场已被警方封锁

## 现场

### 屋内六人均遭割喉

记者赶到现场时,只见发生命案的宅子已被警方封锁,大门上贴着封条。

姚太伟是死者姚永强的侄子,他是第一个目睹血案现场和报警的人。29日这一天,正轮到姚太伟家给奶奶陈御淑管饭。据姚太伟回忆:中午12时许,饭菜做好了,迟迟不见奶奶过来。于是,他来到数百米外的叔叔姚永强家请奶奶来吃饭。姚永强家大门紧闭,敲窗户、拍门板半天都没人应,推门时,房门被反锁住,接着姚太伟又打了叔叔家的电话,但无人接听。

他回家后,他父亲姚永强说觉得心神不定,担心老母亲会不会出什么事,便叫他再去一趟。姚太伟说,他再次叫门不应后,就从大门底部的缝隙往里看,依稀见到奶奶倒在大厅中,一动不动。

姚太伟赶紧喊来父亲、堂叔,3人踹开大门,眼前的一幕让姚太伟惊呆了:首先看到的是靠近门旁的婶子蔡燕芬侧躺在地上,脖子几乎被砍断,左腿和臀部也有刀伤。接着看到婶子左边躺着她年仅16岁的儿子姚晓坚,也遭割喉。

稍远处,奶奶陈御淑躺在天井中间的血泊里,还有两个陌生男女则叠在一起躺在左边门口,3人也是被割喉致死。因为天井地上全是血,大家都不敢再往里走,立即报警,当时是中午12时15分左右。

警察赶到后,确认房内共有6名死者。除了姚太伟等人看到的5名死者外,姚永强14岁的女儿姚晓君也遭割喉,死在自己房间里。

姚太伟见到的两名陌生人,经辨认,是姚永强的“同年”(结拜兄弟)颜钟喜及其妻子。6具尸体喉部都几乎被割断,大厅地板上,有一把带血的菜刀。

据姚家亲属介绍,姚永强多年来从事加工安装不锈钢门窗的生意,平时未与人结怨。姚永强另外两个儿子19岁的姚晓滨、17岁的姚晓生因在外做工,未在家中而幸免于难。

## 目击

### 三陌生男子搞伏击?

不久,姚太伟等亲属被告知,约几个小时前,姚永强的尸体在离家3公里外的李厝乡田间被发现。据亲属们称,当他们赶到现场时,已有警察在现场侦查,姚永强同样遭割喉,脸部有3道刀伤。

姚永强的堂弟姚永杰称,案发的当晚,村里一名看鱼塘的人看见了姚永强被害的过程。据那位目击者介绍,28日晚上7时左右,有3名陌生男子埋伏在老五乡的一棵芭蕉树下,约晚8时左右,姚永强骑着摩托车回家,当他骑到村里一块稻田附近时,3名男子拿着刀朝他跑来。姚永强不及掉头,丢掉摩托车朝稻田里逃去,最后,被凶手追上杀死。这位目击者称看着凶手凶残,不敢报案,怕凶手得知后伤及自己。

从姚永强的伤情来看,凶手手段残忍,姚永强被割喉,脸部臀部均有多处刀伤,并被切断两根手指。姚永强身上的1000多元现金仍在,凶手意图似乎不是劫财。

3公里外姚家的血案据分析应该是发生在姚永强死之后,因为本案中的死者之一、姚永强的儿子姚晓坚每晚11时后才会回家,姚晓坚在村里帮别人做零工,每晚固定这个时候回家。

## 说法

### 灭门命案的两版本

关于惨案缘由,老五乡流传着两种说法。一种说法是,颜钟喜夫

妇本来与姚永强关系不错,但是姚永强假借有办法把颜钟喜的孩子送往泰国工作为由,先后从颜钟喜手中骗取了十几万元,颜钟喜夫妇前来索要不得,于是先在离姚家3公里外的李厝乡把姚永强杀掉,然后再潜回到姚家,将家里的另外4人杀害。

至于为什么颜钟喜夫妇会死亡,持这种观点的村民怀疑是颜钟喜夫妇杀人后自知难逃一死,因而自杀。另有部分村民透露,姚永强和颜钟喜都交游颇广,是“道上混的”。

姚家亲戚不认同这种对死因的分析,姚太伟说,姚永强和颜钟喜是结拜兄弟,两人关系一直很好,从没听说两人闹过矛盾。

姚家亲属都坚持认为,姚永强一家及颜钟喜夫妇是被职业杀手杀掉的。这是一起有预谋的凶杀案,肯定与经济纠纷有关。据他们了解,颜钟喜因为赌博欠下几十万元的借款,2006年开年以来,为了躲债,他们夫妇甚至不敢回家居住。

姚家亲戚估计,是颜钟喜的债主跟踪他到了姚永强家里,进而发生了这起凶杀案。 据《南方都市报》

# 网上叫卖 三千元教你变脸

30日,某网站一位网名为“梦幻魔王”的网友以3000元的价格,叫卖川剧绝活——变脸。该网友声称,川剧变脸包括变脸、回脸、吐火等,包教包会,但只限国人购买。对此,川剧变脸大师彭登怀表示:这样的行为是在糟蹋艺术,希望大家提高警惕。

在该网站的商品页面上,卖家表示教授“川剧变脸吐火”。“教学包括变脸、回脸、吐火等”,甚至打出了“包教包会”的口号。不知是否为了制造奇货可居的效果,该卖家表示“只限国人学习”,而且“每省市限授1人”。

记者随即以买家身份向

其询问,3000块钱学川剧变脸具体包括哪些内容时,卖家说可以给买家提供一套川剧变脸的道具服装,12张脸谱,并且教买家练习一周。

当记者进一步询问变脸绝活是什么时候学成的,卖家的坦诚让人哭笑不得。“我们家三代人,爷爷、姑姑和我都是靠变魔术这门手艺吃饭。至于‘变脸’,我刚学了两年,也就是平时演出中玩过几次。坦白说,一周时间只能教你一个囫圇,3000块钱基本上就是道具服装和脸谱的钱。至于最后能不能成绝活,还得看自己的造化。”

《天府早报》供稿

# 银行行长 应酬喝酒患痴呆

从慢性酒精中毒发展到早老性痴呆,51岁的杨先生只用了1年左右的时间。1月18日,他因智力下降、行为反常、生活不能自理住进了武汉大学人民医院精神科。

老杨这次被诊断为“早老性痴呆”,曾担任湖北某县银行行长的他,现在只有4岁孩童的智力。去年初,他因慢性酒精中毒在这里住了近一个月的院。老杨的主管医生朱志先教授29日介绍,老杨的病是因为酒精损害大脑后进一步发展来的,酒精对人大脑的损害是不可逆转的,也是永久的。

老杨的妻子29日在病房告诉记者,1977年,意气风发的丈夫从财政学校毕业分配到县银行计划股工作,很快当上计划股长、信贷股长,老杨常被企业请酒,推都推不掉。后来他当了办公室主任,

迎来送往,老杨要陪酒。随后他在副行长、行长位上坐了近8年,吃喝更是推不掉。老杨后来查出患了胆结石,虽有此做挡酒牌,可以少喝一些,但仍然要喝。2001年3月,老杨被调到上级银行当核销科科长,失去了权力,被请喝酒时,他常借酒消愁。2003年他因慢性酒精中毒造成记忆力减退,弄丢了重要的银行票据,下岗回到家中。

病历这样记录老杨的“现病史”：“患者于3年前因应酬较多,经常在外饮酒,每次一斤左右。后渐出现记忆力减退,忘记自己在哪,东西找不到,智力下降,有时糊涂,到处跑。”

老杨的妻子被告知,老杨的治疗效果会非常差,也不可能恢复智力和生活自理能力了。

据《武汉晚报》

# “手掌婴儿” 奇迹存活47天

在女护士的一只手掌中,小家伙眨着眼睛,小手不停地空中挥舞,不时地露出微笑……这个小家伙就是出生时体重仅500克的女婴,看到女儿如此“弱小”,父母也忍痛决定放弃,但是在医护人员的精心呵护下,女婴竟奇迹般地存活下来。47天过去,如今女婴已经长到670克,基本过了危险期。

昨日上午,在吉大一院新生儿科,出生47天的女婴躺在新生儿培养箱中,皮肤褶皱、腹部隆起、身长不足20厘米、蜷缩的大腿仅和护士的手指一样粗,与其他健康的新生儿相比,女婴的身体不但小了很多,而且连父母也不要她了。

该科主任严超英介绍,女婴的母亲李女士来自磐石,是一个普通的农民。2006年12月14日,李女士在妊娠30周



出生时体重仅500克的女婴

的情况下生下一对龙凤胎,男孩重1400克,女孩重500克,属于超级低出生体重儿。“婴儿体重才500克,出生时还不如我的手掌长,我们从没有接生过这么小的婴儿,这也是东北三省的最轻出生儿了。”严主任说。

目前,婴儿各项生命体征平稳,生长发育指标稳步上升,体重已经达到670克。

据《东亚经贸新闻》

# 大胆夜贼 砸洞进银行偷走50元

昨日上午8点过,一环路中国银行成都梁家巷支行的工作人员像往常一样,在赶到银行上班时忽然发现,银行门口一扇玻璃上赫然出现一个直径为60厘米的窟窿。“银行失窃”的惊人消息传开后,警方取证调查,发现盗贼进入银行大厅后并未进入银行库房,除窃走一工作人员手提包(内有50元现金)外,未盗取到银行内存款。

记者在现场发现,银行的一扇玻璃墙面赫然出现一个直径为60厘米左右的大洞,这个洞完全能容纳一个成人进出,洞穴距地面40厘米左右高。从撒落在银行大厅内的碎玻璃碴看出,墙面玻璃约1厘米厚,洞穴呈椭圆形,

而被破损的边沿并不规则。目击者推测,玻璃是被人用钝器砸毁的。

“仅仅是一次盗窃事件!”金牛警方相关负责人透露,墙面玻璃的确是在夜间被人损坏的。警方推测,盗贼进入大厅后,由于营业柜台装上了厚实的防弹玻璃,盗贼根本无法进入库房,银行内存款并无失窃痕迹。巧的是,银行旁的“天网”监控探头前天下午出现故障,因此未能拍摄到盗窃经过。

据推测,盗贼在银行大厅内搜索一阵后,盗走了一工作人员的手提包,包内除50元现金外,还有一些个人物品,这些物品价值上百元。 据《华西都市报》